甬上新闻

增加监管抽查、详细规定验房标准

- XIANDAIJINBAO

下月实施两项新规 严管全装修质量

我市实施住宅全装修后,市民对全装修的质量十分关注。 为促进全装修住宅施工质量的提升,规范全装修住宅质量监督工 作,市建设工程安全质量管理服务总站制定了《宁波市全装修住宅工程质 量监督要点(试行)》、《宁波市全装修住宅工程分户质量检验实施细则(试 行)》,市住建局予以转发,规定全市域于7月1日起实施。

□记者 周科娜 通讯员 廖鑫

全装修工程质量监管 增加委托检测机构实施监督抽测

据介绍,《宁波市全装修住宅工程质量监督要点(试行)》包含监督 交付样板房抽查、关键工序首次(层)隐蔽前抽查、日常巡查抽检、分户 质量检验抽查,以及监督检测环节。该规定适用于2019年7月1日以 后开始全装修施工作业的新建住宅工程质量的监督管理。

例如,隐蔽工程的抽查,应包括墙地面水电管线铺设、卫生间墙地 面防水层施工、地暖管线铺设、吊顶内管线安装等四个关键工序。

为了提高监管能力,在建设各方责任主体质量自控和委托第三方 机构检测基础上,工程质量管理服务机构还将委托检测机构实施监督 抽测。监督检测内容包括,防水层材料的物理性能指标;人造木板的甲 醛释放量;天然石材、瓷质饰面的放射性;电线电缆的截面、导体电阻; 保温绝热材料的导热系数、密度、抗压强度或压缩强度、燃烧性能;排气 道系统防串烟防倒灌性能;室内环境质量等。对监督检测的方式和抽样 比例也有具体规定,如对室内环境质量指标,每标段至少抽取1种建筑 材料的一个批次、或一个排气道系统、或一个户(套)室内环境质量。

单位工程竣工验收前 要进行住宅分户质量检验

《宁波市全装修住宅工程分户质量检验实施细则(试行)》适用于 我市全装修新建住宅工程的分户质量检验。

这里的分户质量检验是指:住宅工程竣工验收前,以住宅工程的每一 户为对象,对户内使用功能和完成面主要观感质量进行检查、测量、检测 等,并将检查、测量、检测结果与相关标准和合同约定进行比较,以及供每 户套外使用的电梯前室、走廊、楼梯间等公共部位的完成面主要观感质量 等进行专门的抽查检验,以确定其质量是否合格所进行的活动。

文件明确,住宅工程分户质量检验应在单位工程竣工验收前进 行,检验项目包括室内地面、室内墙面、室内顶棚、门窗工程、细部工 程、防水工程、给水排水及采暖工程、卫浴工程、通风与空调工程、电气 工程、智能建筑工程、空间尺寸、公共部位质量等。

例如,板块(砖、石材)面层,要求采用空鼓锤轻敲检验的办法,单 块板块边角允许有不大于板材面积20%的局部空鼓,但每间空鼓板块 不应超过总数的5%。

防水工程方面,外门窗及墙面不应有渗漏,要求关闭外门窗,在满 足24小时降雨量不小于25毫米条件下,降雨后12小时内及时观察。 对外门窗、外墙面室内面等有水印、渗湿的地方作为渗漏点记录。

顶层户内顶棚雨后不应有渗漏痕迹,要求雨后12小时内或持续 淋水2小时后观察检查,具备蓄水条件的檐沟、天沟应进行蓄水试验, 蓄水时间不得少于24小时后观察检查。

全装修住宅工程分户质量检验,由建设单位组织相关责任主体实 施,也可由建设单位委托第三方检验检测单位实施。

"小小嘻游记",泰隆给你奇趣六一

"六一"怎么过?是给孩子买个玩具还 是带孩子游个乐园,现在泰隆银行给你不 一样的选择:让孩子在银行网点里体验一 把"小小金融家"的感觉,自己当家做掌柜!

今年六一,泰隆银行在宁波全辖11家 县域支行启动了一场别开生面的六一儿童 节"嘻游记",将传统的银行金融知识,与成 长道路上必不可少的西游闯关故事相结 合,既有传统"小小银行家"的味道,又有更 加吸引孩子们兴趣的"玩点"

"师傅,我们下一站去哪里?"

这一群扮演西游记人物的孩子们出现 在六一节的银行营业大厅,不仅让办理业 务的群众们看得忍俊不禁,更加好玩的是, "唐僧师徒"们还在这家网点里踏上了取经 一本正经的"唐僧"和叫号机有什 之旅-

么共同点?七十二变的"孙悟空"能不能变 得过同样厉害的超级柜员机?好吃懒做的 "猪八戒"一眼就看上了能够足不出户的网 银体验机;而流沙河边的"流钞ATM"机则 教会了孩子们认识人民币……孩子们在耳 熟能详的故事中学习金融小贴士,还能获 得"西游最终的宝藏",是这一次活动中孩 子们最大的收获。

据了解,这场别开生面的活动并非 泰隆银行初萌"童心",这家银行在"小小 银行家"活动中早已积累了两年多的实 践,并形成"小鱼社区中心"的品牌,而且 完全公益免费,更难得的是,还有寓教于 乐的金融课程和职业体验。如果您的孩 子放假了不知道该去哪儿,不如去泰隆 银行看看吧。

宁波房屋"养老金" 交存提取"攻略"

中修以上维修 可享50%的财政补贴

在商品房收房时,购房者需支付一笔物业专项维修资 金,就是俗称的房屋"养老金",但是这笔钱应该由谁交纳, 归谁所有,具体有哪些用途,该如何提取使用?你都知道吗? 为此,本报邀请了宁波市物业管理中心相关专家,一起来聊 一聊关于房屋"养老金"的话题。 □记者 周科娜

哪些情况下可以提取?

当房屋出现需要"中修以下"(即日常维修费)和"中修及中 修以上"两大类维修项目时,可提取物业专项维修资金。

什么是中修以下维修资金(日常维修费)?专家称,日常维 修费是物业公司对房屋共有部位和共用设施进行小修小补时 使用的费用。例如楼道灯、门禁系统、化粪池、外墙小面积渗漏 等需要维修,金额不是特别大的,就属于日常维修。

这个时候,已交存物业专项维修资金的房屋,可直接从账 户内列支维修费用;未交存物业专项维修资金的业主,得每年 向物业交存日常维修费,以保障日常维修。

什么是中修及中修以上维修?这里包括主体承重墙体结构 部位损坏,需要拆换、加固的;整幢楼屋面、户外墙面需要重新 进行防水或者保温层施工的;整幢楼外檐面脱落达到整幢楼外 檐面积30%以上,需要修缮的;整幢楼或者单元共用部位地面 面层、门窗及楼梯扶手等因破损需要整体修缮的;整幢楼或者 单元下水管等老化、损坏,需要更新、改造的;智能化系统、消防 控制系统等需要整体更换,或者更换、维修、改造一次性费用超 过原造价的20%;更换电梯,或者更换、维修电梯主要部分一次 性费用超过电梯原造价的20%等等。

今年,江北槐树公寓小区海天楼8号,就是利用物业专项 维修资金,更换两部使用了22年旧电梯。

申请时有哪些注意事项?

那么,需要维修时,如何提取?提取的标准怎么样?专家表 示,针对日常维修,维修资金的标准是:多层(6层及以下)以及 无电梯的中层(7至9层)住宅每平方米每年1.50元;有电梯的 中高层和高层住宅以及经营用房等非住宅每平方米每年2.00 元。对于2000年之前的老旧住宅小区,在业主大会通过后,可 以适当提高中修以下维修资金划拨标准。

"维修费用总额超过15万元、单项工程费用超过3万元的 维修项目,按照《宁波市物业专项维修资金管理办法操作细则 (试行)》规定,由业委会(社区居委会)聘请有资质的审计机构 进行审计,审计费用包含在维修成本内。"赵蕾说。

申请时,由业主告知小区的物业服务企业进行申报维修,没 有物业服务企业的向社区居委会进行申报。物企经业委会(社区 居委会)确认后再统一向属地物业专项维修资金主管部门申请维 冬